

全美中文學校第九次全國大會在美國俄亥俄州召開

全美中文學校協會第九次全國代表大會暨華文教育研討會於12月7-9日在美國俄亥俄州辛辛那提市千禧大酒店勝利召開。以“凝聚力量,拓寬渠道,縱深發展”為大會主題的研討會,吸引了來自美國各地的近二百名校董、校長、教務長及教師前來參加。辛辛那提市特將大會開幕式的12月8日定為辛辛那提市的“全美中文學校協會日”,為大會的召開營造了濃烈氣氛,凸顯出“中文熱”在美國各地已經佔居顯要地位。

開幕式上,會長廖啓紅致開幕詞後,特邀貴賓辛辛那提市市長 Mark Mallory,俄亥俄州西切斯特華裔市長 Lee Wong,中國國務院僑辦文化司司長雷振剛,國務院僑辦文化司華文教育處處長邱立國,中國駐紐約總領館副總領事周立民等並發表講話;俄亥俄州州長 John R. Kasich 特委派代表在大會上發言並授予協會獎狀。美國聯邦眾議員趙美心女士特為大會開幕式發來錄像講話,感謝全美中文學



邀演講。張君曼在美國教育部任職期間,對教育多元化體制的建立以及政府資金補助機制的健全建樹良多。她在專題討論中,從政府運

40位各地會員學校的演講人在各分會場分別演講了40多篇論文;本次會議對美國華文教育的主流化,中文教學經驗的交流總結,現代教育手段的開發利用,各大華文教育組織之間的教育資源共享等問題進行了研討。代表們針對自己學校所面臨的問題與挑戰,在分組論文報告會上進行了經驗交流,展開了積極的討論,各分會場的學術討論氣氛相當熱烈。

大會在8日晚間進行了歡迎晚宴和發獎儀式,向分布在美國各地為華文教育作出杰出貢獻的一百多名志願者頒發獎狀、獎牌。晚宴當中,與會代表欣賞了大辛辛那提中文學校的學生和家長為大會準備的精彩文藝節目。

大會9日上午先是總結了前兩天會議討論的成果,與會代表對協會今後的工作提出了很多有益的建議。協會負責人表示,今後將繼續更大範圍地開展大型華文教育活動,促成會員學校負責人之間的聯繫和經驗交流,積極推動協會資源共享,共同致力於推動華文教育主流化等目標。

9日上午還進行了理事會選舉。帥致若、鄭良根分別當選為全美中文學校協會正副會長,另有任鋼、何振宇、邵艾萍、劉申、倪小鵬、張星鈺、江信蓉等七人當選理事,共同組成第十屆理事會。至此,全美中文學校協會第九次全國代表大會暨華文教育研討會在友好、愉快的氣氛中圓滿結束。

全美中文學校協會是一個非贏利民間組織,協會的410多所會員學校遍布美國43個州,在校學生達10多萬人。服務和影響遍及在美的千千萬萬華裔家庭。作為在美最大的華人組織,該會在多元文化環境中,起到了凝聚華人力量、傳播中華文化、促進美中友好的重要作用。

有關全美中文學校協會大會更多的詳情和聯絡信息,請見網站 www.CSAUS.org (大會秘書處提供)

聯合總會(繁體字為主的中文學校)會長龐寶生應邀參加了這次大會。他們與參加會議的代表共同舉行了座談會,就協會間相互合作、資源整合與資源共享等問題進行了討論。全美四大中文教育組織首次齊聚一堂,探討如何加強強聯手,互助互補,共商全美華文教育大計,為今後全美中文教育發展奠定了基礎,這是一個歷史性的聚會。“凝聚力量、拓寬渠道、縱深發展”也因四大兄弟組織的聯合而更加富有深遠意義,它將美國中文教育推向新高,為中華語言文化發揚光大譜寫新的篇章。

12月7日晚,大會組委會安排了3個專題演講會,由大學教授和華文教育專家作專題演講,演講內容包括“體演文化教學法”的成功與演進;介紹現代華文教育集中識字法的特點和成果;美國華文教育研究報告與建言。俄亥俄州立大學東亞語言文學系教授,全美東亞語文資源中心主任吳偉克博士,提出了“體演教學法”理論並當場演示,給在場嘉賓一種全新的角度思考華文教育理念。在大會正式開幕前,與會代表已感受到了濃厚的華文教育學術研討氛圍。

8日下午,四個分會場的研討會全面鋪開,



校協會為美國華人團體在各個方面起到積極的帶頭作用。向大會發來賀函的還有:中國國務院僑務辦公室馬儒沛副主任,美國國會議員 Sherrod Brown,俄亥俄州教育廳,北京市人民政府僑務辦公室,上海市人民政府僑務辦公室,江蘇省人民政府僑務辦公室,四川省人民政府僑務辦公室,遼寧省人民政府僑務辦公室,浙江省人民政府僑務辦公室,山東省人民政府僑務辦公室,全美中文學校聯合總會,全美中文教師學會,全美中小學中文教師協會,南京曉莊學院,以及美國華人全國委員會等。協會會長廖啓紅在大會上作了工作報告,總結了兩年來協會工作以及展望協會今後發展新方向。

美國教育部前助理副部長張君曼女士特為大會演講嘉賓在開幕式上為大會代表作特

作的角度為與會者解讀華文教育所面臨的機遇和困難,為中文學校申請美國政府資助外語教育的渠道、途徑和方法提出了有益的信息和寶貴的建議。

本屆大會的一大亮點是,大會邀請了美國中文教育界另外三大組織的代表參會,即美國中小學中文教師協會(CLASS)會長賈寶才,美國大學中文教師學會(CLTA)執行長陳雅芬,全美中文學校



2013“海外華裔青少年中國尋根之旅(杭州)夏令營”通知

各會員學:

全美中文學校協會轉發杭州市僑辦今年的“海外華裔青少年中國尋根之旅(杭州)夏令營”通知,協會不直接承辦該夏令營,請各中文學校直接與杭州市僑辦合作。現將有關文件轉發給你們。關於2012年度夏令營內容請見優酷網:http://v.youku.com/v_show/id_XNDMzODUzOTQw.html。下載招生簡章。

2013年杭州夏令營的亮點內容:1、在寓教於樂、學好中文的基礎上增加了考察

參觀阿里巴巴公司、娃哈哈公司、浙江大學等名企、名校的內容,讓營員在深入學好中華文化、規劃自身事業發展有個前途考量。2、夏令營期間安排的遠途旅遊將深入中原地區進行歷史華文深度游,讓營員瞭解中華文化博大精深內涵,培養營員繼承中華民族刻苦耐勞、團結奮鬥精神,領略中原大地江山如此多嬌(雲台山風景區)的勝景,提陞營員闖世界的中華文化素養。

全美中文學校協會大型項目部
2013年2月20日

Brica International
碧加國際旅遊
Brica International LLC

代辦

中國及各國簽證
各類委託
各類公證,認證
旅行證
護照延期,加頁,更換

機票

世界各大航空公司廉價機票
美國到中國大陸及連接中國
內陸機票
中國大陸到美國及連接美國
內陸機票
留學生特價機票

旅遊

全美各大巴士團,豪華
游輪,特定旅遊路線
中國大陸旅遊套餐和
特定旅遊路線
中國大陸和美國各地
酒店

克利夫蘭地區電話:(440)725-1718 紐約地區電話:(516)8585853
傳真:(516)466-6985 電郵:lindaliwang@yahoo.com 網頁:www.gobrica.com

全美中文學校協會第九次全國代表大會暨全美華文教育研討會,閉幕前總結三天會議討論成果,強調將繼續深化協會間合作,定期舉行協會負責人座談,積極推動協會資源共享,共同致力華文教育主流化等。

大會主題為“凝聚力量,拓寬渠道,縱深發展”,協會會長廖啓紅在開幕式上致詞,中國國務院僑辦文化司司長雷振剛、中國駐紐約總領館副總領事周立民,辛辛那提市市長莫羅理(Mark Mallory)一同出席開幕式,俄亥俄州長也發函祝賀大會順利召開。

會議對美國華文教育的主流化、教學經驗的交流總結,現代教育手段的開發利用,協會間教育資源共享等問題進行研討。與會者們針對所在學校面臨的問題與挑戰,與大會嘉賓互動交流。

美國教育部前助理副部長張曼君應邀出席會議,與來自全美的中文學校成員交流經驗。張曼君在美國教育部任職期間,對美國教育法案的修改、教育多元化體制的建立以及政府資金補助機

進程為華文教育起到推動作用,因此,把握當前華文教育的機會突出優勢,是現在的華文教育者面臨的首要任務。他還強調,將華文教育融入美國主流社會是華文教育者的長遠目標,但並非“不可能的任務”。

本屆大會首次邀請美國中文教育界另外三大組織代表參會,包括美國大學中文教師學會(CLTA)、美國中小學中文教師協會(CLASS)和全美中文學校聯合總會(NCACLS),這些組織的負責人和全美中文學校協會共同舉行了座談會,就協會間相互合作、資源整合與資源共享等問題進行討論。

目前任協會秘書長的鄭良根在接受記



全美中文學校協會年會代表熱議美華文教育

制的健全建樹良多。她從政府角度為與會者解讀華文教育面臨的機遇和困難,並為申請政府資助提出精闢見解。

俄亥俄州立大學東亞語言文學系教授、全美東亞語文資源中心主任吳偉克,則在大會上提出“體演教學法”理論並現場示範,給在場嘉賓全新角度思考華文教育理念。

吳偉克在接受記者採訪時表示,從1996年全美中文學校協會第一屆年會至今,他一直與協會保持聯繫。如今中國的經濟發展和全球化

者採訪時表示,全美中文學校協會從一個“草根”組織,發展到今天遍布美國43個州、400余所中文成員學校協會,是理事會成員多年共同努力的結果。

鄭良根指出,中國綜合國力的提陞、經濟實力的不斷增強,讓海外華人的“腰板更硬”,華文教育也將面臨更多需求。他希望協會能藉此機遇繼續發展,加強與其他協會的聯繫與合作,達到使華文教育最終融入美國主流社會的最終目的。(韓洋)